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ВСТУП 
 

Актуальність теми. Підвищена увага до розвитку маркетингу як до 

концепції ринкового управління зумовлена прискореними темпами розвитку 

ринкових відносин як в Україні, так і у всьому світі. Адже коли керівництво 

усвідомлює, що у сьогоднішніх умовах управляти підприємством на основі 

колишніх принципів неможливо, починається починається переорієнтація 

діяльності підприємства на використання концепції маркетингу як філософії і 

сукупності практичних прийомів управління підприємством в умовах ринкових 

відносин. Здійснюючи ефективну маркетингову політику, підприємство може 

вирішувати довгострокові стратегічні завдання, захоплювати нові ринки і 

виводити на них нові товари, пристосовуватися до постійних змін ринкової 

кон'юнктури. Але для того, щоб маркетингова діяльність підприємства мала 

очікуваний результат, необхідна розробка ефективної маркетингової стратегії, 

яка проводиться, виходячи з загальної стратегії підприємства, місії, цілей, 

позиції підприємства на ринку, і є головною умовою отримання запланованого 

результату у вигляді прибутку. 

Варто відмітити, що значимість маркетингової стратегічної політики у в 

сфері автомобільного бізнесу (діяльність дилерських центрів) визначається тим, 

що саме за її рахунок досягається обмін інформацією між дилерськими 

центрами (автосалонами), їх клієнтами та іншими суб'єктами маркетингової 

діяльності з метою представлення та вдосконалення діяльності автосалонів та їх 

послуг і здійснюється узгодження і прийняття тактичних і стратегічних рішень 

у маркетинговій діяльності. 

Питання вивченням маркетингової стартегії підприємств у різні часи 

висвітлювалося у працях вітчизняних і зарубіжних авторів, а саме серед 

зарубіжних вчених можна виділити: Ф. Кoтлера, Ж.-Ж. Ламбена, Х. Хершге, Г. 

Армстронга Г. Асселя. Щo стoсується українських автoрів, тема маркетингoвoї 

стратегії oтримала велику  увагу тільки  в oстанні десятиліття. ЇЇ вивченням 

займалися Решетнікова І. Л.,   Карпенко Н. В., Палійчук М. В., Опарій Є. О., 



4 
 

 

Дима О. О., Турчин Л.Я, Палійчук М. В, Окландер Т. О., Блінов Ю.П., 

Дмитрієва Т.М, Малкова Е.М. та інші. 

Мета та завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

обгрунтування теоретичних положень, методичних підходів та науково- 

прикладних рекомендацій щодо підвищення ефективності маркетингової 

стратегічної політики ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН» у сучасних умовах 

розвитку авто бізнесу. 

Відповідно до поставленої мети в дослідженні ставилися та вирішувалися 

наступні завдання: 

− розглянути  теоретичний базис формування маркетингової стратегічної 

політики підприємства; 

− дослідити види маркетингових стратегій та їх класифікацію; 

− визначити особливості маркетингової діяльності у сфері автобізнесу; 

− проаналізувати фінансово-економічну та маркетингову діяльність ТОВ 

«АВТОЦЕНТР ХЕРСОН»; 

− оцінити маркетингове серидовище та конкурентоспроможність ТОВ 

«АВТОЦЕНТР ХЕРСОН»; 

− охарактеризувати маркетингову стратегічну політику ТОВ 

«АВТОЦЕНТР ХЕРСОН»; 

− обґрунтувати необхідність впровадження заходів комплексу маркетингу 

ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН»; 

− розробити оцінку економічної ефективності комунікаційних заходів щодо 

удосконалення маркетингової стратегічної політики ТОВ «АВТОЦЕНТР 

ХЕРСОН»; 

− сфорувати оцінку економічної ефективності запропонованих заходів 

щодо політики розподілу ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН»; 

Об'єктом дослідження є процеси вдосконалення маркетингової 

стратегічної політики підприємтсва ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

прикладних положень щодо маркетингової стратегічної діяльності підприємств, 
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зокрема ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН». 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною базою 

дослідження виступає загальнонауковий діалектичний метод пізнання 

маркетингової стратегічної політики. В процесі написання кваліфікаційної 

роботи використовувалися такі методи дослідження, як: абстрактно- 

логічний(при узагальненнях поняття маркетинговї стратегії, її видів 

тощо);порівняння(при порівнянні класичної маркетингової теорії та класичного 

маркетингу);історичний (при висвітленні особливотей формування 

маркетингової стратегії); групування та спостереження (при оцінці 

маркетингової стратегічної політики обраного підприємства); економіко- 

математичний (при аналізі ефективності запропонованих заходів щодо 

вдосконалення маркетингової стратегічної політики ТОВ «АВТОЦЕНТР 

ХЕРСОН»); маркетинговий (SWOT-аналіз, STEP-аналіз, БКГ-аналіз, АВС- 

аналіз). 

Джерелами інформації служили нормативні та законодавчі акти України, 

статистичні дані Державного комітету статистики України і його органів, 

наукові публікації зарубіжних та вітчизняних вчених, матеріали конференцій та 

досліджень, результати самостійно проведених досліджень підприємства, дані 

звітності ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН». 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

проведені    дослідження    можуть    бути    використані    в    діяльності    ТОВ 

«АВТОЦЕНТР ХЕРСОН» для підвищення ефективності маркетингової 

діяльності підприємства та стати базисом для визначення маркетингової 

стартегії інших підприємств сфери автобізнесу. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. Зміст роботи представлений на 99 сторінках комп`ютерного тексту. 

Кваліфікаційна робота містить 33 таблиці, 10 рисунків,8 додатків. 

Бібліграфічний список нараховує 60 літературних джерел, що викладені на 8 

сторінках. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Розгляд теоретичних основ маркетингової стратегічної політики показав, 

що маркетингова стратегія – це науково обґрунтований та узгоджений із 

загальною стратегією розвитку комплекс конкретних маркетингових заходів, 

реалізація яких дасть змогу забезпечити ефективність функціонування будь- 

якого підприємства, зокрема і ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН». 

Сьогодні ТОВ АВТОЦЕНТР ХЕРСОН є провідним підприємством- 

офіційним дилером автомобілів SKODA в Херсоні та Херсонській області. 

Підприємство було утворено 15 березня 2010 року. За минулі роки 

компанія досягла значних успіхів і отримала заслужених авторитет не тільки в 

імпортерів автомобілів і регіональних дилерів, а й у своїх численних покупців і 

партнерів. 

На даний момент модельний ряд SKODA складається з моделей – Fabia, 

Rapid, Scala, Kodiaq, Karoq, Kamiq, New Octavia, Superb. 

Сьогодні в стратегічні плани розвитку компанії входить досягнення 

лідируючих позицій на ринку SKODA в південному регіоні України. 

Проаналізувавши макросереду підприємства за допомогою STEP - аналізу 

було виявлено, що найбільшу загрозу для автосалону становить група 

економічних чинників, а найменшу - демографічних. Таким чином, можна 

відзначити дві тенденції, які будуть мати місце: в нинішній економічній 

ситуації України покупка автомобіля є розкішшю, і можливо, в майбутньому 

продажі будуть падати. З іншого боку, автомобіль сьогодні - не ознака 

багатства, а необхідність: комусь для роботи, комусь для забезпечення 

транспортом великої родини, комусь просто для зручності. Тому купувати авто 

в будь-якому випадку будуть, інше питання як багато і як часто будуть його 

міняти. 

В результаті проведеного SWOT-аналізу були виявлені наступні 

особливості, які необхідно враховувати при розробці стратегії діяльності 

автоцентру: 
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1.Найбільш сильна загроза - це вплив кризи. Нівелювати її автосалон не може, 

але може зосередитися на активному просуванні і залученні споживачів, які 

найменше постраждали від кризи. 

2. Серйозна конкуренція з боку інших дилерів, які представляють не лише 

бренд SKODA, а й інші бренди, зобов'язує автоцентр активно залучати клієнтів 

і розповідати їм про переваги. Зовнішня реклама, реклама в журналах для 

автосалону будуть найбільш ефективні. Директ-мейл, різні PR-заходи теж 

мають велике значення і  досить ефективні, як показує практика рекламної 

діяльності автосалонів різних автовиробників. 

За домопомогою матриці БКГ, відповідно до займаних позицій для 

певних моделей автомобілів можна запропонувати наступні стратегії: SKODA 

Karoq і SKODA Scala - збільшення ринкової частки; SKODA Rapid - збереження 

ринкової частки; SKODA Fabia - припинення продажів. 

Аналіз продажів автомобілів за 2017-2019 роки показав тенденцію до 

росту. Порівняно з 2017 р. і 2018 р. коли продаж авто у середньому складав 22 

автомобілі на місяць, у 2019 р. це до 25 машин у місяць. У загальному обсязі у 

2017 році було реалізовано 286 машини, а у 2019 році – 353 легкових 

автомобілів, це у відсотковому виразі складає збільшення продажів по 

легковим машинам на 23,4%. У кількісному виразі порівнюючи показники 2019 

і 2017 років спостерігається збільшення продажів легкових автомобілів на 43 

штуки. 

Оцінка ефективності маркетингової стратегічної політики підприємства 

показала, що ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН» має високу питому вагу витрат на 

маркетингові заходи у загальних витратах підприємства (38,2 %) у 2019 р., 

однак це не призвело до досягнення максимальних значень прибутковості 

маркетингових заходів, що свідчить про необхідність диверсифікації діяльності 

підприємства. Розрахувавши показники ефективності маркетингової стратегії, 

варто зазначити, що низькі показники прибутковості (збитковості) 

маркетингових заходів за 2017–2019 рр. свідчать про нестійкі фінансові 

результати реалізації маркетингової політики на підприємстві. 
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Аналізуючи ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН» було запропоновано шляхи їх 

вирішення та способи вдосконалення маркетингової  стратегічної діяльності 

підприємства. До них відноситься: 

1.Створення маркетингового підрозділу з кваліфікованими спеціалістами; 

2. Постійний, глибокий та якісний маркетинговий аналіз; 

3.Впровадження комплексу маркетингових заходів, а саме підвищення активної 

рекламної діяльності автоцентру; 

4. Використання соціальних мереж задля підвищення економічних та 

соціальних показників підприємства 

5.Відкриття малярно-кузовного комплексу для збільшення кількості наданих 

послуг,кількості клієнтів та підвищення прибутку. 

Розрахунок інвестиційного проекту зі створення маркетингового відділу 

на підпиємстві показав, що початкові інвестиції для його створення складають 

відкриття автосалону прогнозовано складають 1122 тис.грн. Термін окупності 

цього проекту складає 1,6 років, а прогнозований індекс рентабельності 

проекту складає 1,27, тому даний проект є перспективним. 

Навчання співробітників відділу маркетингу пердбачає, що загальна сума 

витрат на поїздку одного маркетолога ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН» складає 

930,30 грн. Важко оцінити прогнозований приріст продажів та прибутку, але 

безперечно, що кваліфікований персонал буде працювати біл ефективно, аніж 

некваліфікований. 

Проведення запропонованої рекламної кампанії принесе автоцентру 

додатковий прибуток, який складе 110613,9 грн. При цьому, витрати на 

рекламну кампанію становлять 55265 грн., а чистий прибуток буде становити 

55348,9 грн. 

Інвестиційний проект з відкриття маляро-кузовного цеху на базі ТОВ 

«АВТОЦЕНТР ХЕРСОН» дав змогу прогнозувати такі показники, як: термін 

окупності - 1,7 років та прогнозований індекс рентабельності проекту - 2,59 

при початкових інввестиціях – 1500 тис.грн. 
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Тож, враховуючи сучасний стан розвитку маркетингової стратегічної 

політики підприємства та  ефективність запропонованих заходів щодо її 

вдосконалення можемо запропонувати наступну стратегію інтенсивного росту 

діяльності автоцентру – стратегія глибокого проникнення на ринок. 

Стратегія глибокого проникнення на ринок означає збільшення обсягів 

збуту та ринкової частки підприємства без зміни його товарних-ринкових 

позицій за рахунок існуючих товарів на існуючих ринках. Може бути 

реалізована за двома напрямками: 

1) підвищення обсягів збуту для існуючих споживачів: 

– запевнити споживача збільшити обсяг споживання товару; 

– запевнити споживача збільшити частоту використання; 

2) залучення  до  товарів  підприємства  нових  споживачів,  які  користуються 

товарами конкурентів. 

Стратегія глибокого проникнення на ринок характеризується низьким 

комерційним ризиком та реалізується за допомогою таких засобів, як: 

– активізація рекламної діяльності; 

– застосування засобів стимулювання збуту; 

– підвищення рівня обслуговування; 

– розвиток мережі; 

Отже відмітимо, що у загальній сукупності запропоновані заходи щодо 

вдосконалення маркетингової стартегічної політики підприємства допоможуть 

ТОВ «АВТОЦЕНТР ХЕРСОН» підвищити обсяги продажів автомобілів та 

сервісних послуг, а також позитивно вплинуть на лояльність як існуючих, так і 

перспективних клієнтів. 
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